

福州公安回应小伙“制止施暴被拘案”

鼓励见义勇为 检方决定不予起诉

2月21日凌晨,福州市公安局就“见义勇为被刑拘”一案发布了案情通报,福州市晋安区检察院认定赵某行为属正当防卫,虽超过必要限度,为鼓励见义勇为,对赵某作出不起诉决定。

2018年12月27日零时8分,福州市公安局晋安分局岳峰派出所接到报警,称晋安区岳峰村某酒店式公寓有人打架。接警后,民警即出警处置。

福州市公安局发布的通报说,50岁的包工头李某(男)与27岁的娱乐场所服务员邹某(女),于2018年10月相识,并有多次往来。2018年12月26日晚,两人酒后一同乘车到达邹某暂住处并发生争吵,李某被邹某关在门外,李某踹门而入并和邹某发生肢体冲突,引来邻居围观。楼上邻居赵某见李某正在殴打邹某,便上前制止拉拽李某,赵某和李某一同倒地。两人起身,李某打了赵某两拳,赵某随即将李某推倒在地,接着上前打了李某两拳,并朝倒地的李某腹部踹了一脚,后赵某拿起房间内的凳子欲砸向李某,被邹某拦下,随后赵某被自己的女友劝离现场。李某被踢中腹部后横结肠破裂,于12月27日住院手术,2019年1月12日出院,据医嘱李某于2月11日到医院拔出造瘘管。经法医鉴定,李某为重伤二级。

经福州市公安局晋安分局侦查,赵某涉嫌故意伤害罪被刑事拘留,后转取保候审,经进一步侦查,晋安公安分局以涉嫌过失致人重伤罪移送晋安区检察院审查起诉。

晋安区检察院经审查认为,赵某的行为属正当防卫,但超过必要限度,造成了被害人李某重伤的后果。鉴于赵某有制止不法侵害的行为,为弘扬社会正气,鼓励见义勇为,综合全案事实证据,检方对赵某作出不起诉决定。

李某因涉嫌非法侵入住宅罪已于2月19日在公安机关指定的地点监视居住,公安机关将视其病况依法采取相应措施,案件正在进一步侦办中。

新闻背景

女邻居受侵害 男子制止时伤人被刑拘

2月17日,在福州生活的21岁黑龙江小伙赵某发微博求助称,自己见义勇为救助女邻居,却反被警方刑拘。事件一经曝出,引发网友广泛关注。

据赵某微博描述,2018年12月26日夜里,在家陪伴怀孕妻子的他,听到楼下传来女子喊“强奸”“救命”的呼救声,遂下楼了解情况。沿着声音传来的方向,赵某看到施暴者李某正对该女子进行人身侵害。

期间,赵某上前试图阻止李某施暴,遂与其发生肢体冲突。据其描述,自己在抽身时不小心踩在了对方肚子上,导致其“肠子破裂”。经鉴定,赵某踹伤对方至二级伤残。

事后,李某报警称赵某对他实施故意伤害。2018年12月29日,赵某便因涉嫌故意伤害罪被警方刑事拘留14天。1月4日,福州市公安局晋安分局

以“故意伤害”向晋安区人民检察院提请批准逮捕赵某。直到2019年1月10日,赵某才“因检察院不批准逮捕”被释放。期间,赵某关押在福州市第一看守所14天,至今仍处于取保候审状态。

2月20日,福州市公安局晋安分局将赵某移交晋安区人民检察院。值得注意的是,在公开的移送起诉书告知书中,赵宇由“故意伤害”改为了“过失致人重伤”。

21日凌晨,福州市公安局发布通报称:晋安区人民检察院经审查认为,赵某的行为属正当防卫,但超过必要限度,造成了被害人李某重伤的后果。鉴于赵某有制止不法侵害的行为,为弘扬社会正气,鼓励见义勇为,综合全案事实证据,对赵某作出不起诉决定。

律师观点

不起诉不代表认定无罪

针对最新的官方通报,记者第一时间与赵某代理律师范辰取得了联系。

对于“不起诉”的处理结果,范辰表示:“从法律意义上讲,不予起诉不代表认定赵某无罪。若是因调查证据不足而判定无罪,则将继续进行上诉,直到认定他无罪。”

范辰补充说明:“如果最终判定赵某无罪,或将申请国家赔偿。”

此外,上述通报显示,李某因涉嫌非法侵入住宅罪已于2月19日在公安机关指定的地点监视居住,公安机关将视其病况采取相应法律措施,案件正在进一步侦办中。

对此,范辰透露,是否继续对李某进行上诉,主要取决于涉事女受害者及赵某本人的意见。

网友热议

蒙小妹儿的小幸福:正义可能会迟到,但绝不会缺席!

西西妈:好人不能被冤枉了。

Sweet candy.Z:如果好人见义勇为为都要坐牢的话,那这个世界以后会有更多事不关己高高挂起的冷眼旁观者。

cui:这样的新闻看出了温暖的感觉,正义从来不会缺席!

小覃哥:弘扬正气。

发中:好人不好当,度是关键。

晚综

社会万象

男孩落水被冲走 民警开车追赶相救

看到被湍急水流冲向下游的男孩,为尽快将孩子救起,辅警驱车赶到落水男孩前方,车还未停稳,几名辅警便打开车门快速跑向渠边。几名辅警在渠道边手拉手,合力将孩子救上了岸。近日,这暖心的一幕在新疆英吉沙县上演。

当日19时10分许,英吉沙县公安局艾古斯派出所接到群众报警称:“有一小孩不慎落水,急需救援。”接警后,艾古斯派出所立即安排警力赶赴事发地进行救援。

2月18日,参与救援的一名辅警回忆:“我们赶到渠边时,看到一名小男孩被冰冷湍急的河水冲走了,只有上半身露出水面,情况十分危急。”

“拽住孩子的地方,离孩子落水点约2公里,渠中的水深60厘米左右,跳入渠道后我差点也被冲走。”辅警麦提江·达吾提说,几名同事手拉手,想合力将孩子拽上岸,但由于一只用手不上力,无法将孩子拽上岸。最终,一名热心群众赶到现场后,才合力将落水男孩救上岸。

经医院检查,落水男孩身体无异常。询问得知,落水男孩今年11岁,其父母在艾古斯乡承包鱼塘,男孩在上游渠道边玩耍时不慎失足掉入渠中。

据《新疆日报》

三公斤纸币变成鞋 原是他人拿错背包



携带沉甸甸的三公斤纸币进站候车,过了安检仪却发现自己包里的三公斤纸币变成了一双鞋,这让准备乘车外出务工的男子余某焦急万分。

2月20日11时许,四川万源火车站进站口人潮涌动,一名男性旅客急匆匆找到民警求助,他说自己的背包被人换了,原本背包里面装了三公斤纸币,现在却变成了一双女式鞋。根据该旅客反馈的情况,一直在安检口盯控的张胜利猜测其背包很可能被别人拿错了。于是他第一时间联系候车室及站台上执勤的同事挨个询问候车旅客,并通过车站播音进行反复广播。很快,站台上的一名女性旅客发现自己拿错了背包。在值班室经,两人经过仔细清点确认后,失主余某从该旅客处换回了自己装有三公斤一元纸币的背包。

据了解,失主余某带的纸币,约7000多张,是因为他在广东惠州开了一间面馆,需要大量零钱才兑换的一元钱。由于中午时间紧且客流较大,赶车的余某在过安检时,听见身后一名女性旅客急吼道:“快让让我,检票来不及了”,便礼貌的让这名女性旅客到自己前面去拿包,两个黑色双肩包就在这时被错拿了。幸好民警及时反应,帮其找回了失物。据央广网

海南东方市公安局敦促电信诈骗嫌犯自首 一天内299名嫌犯排队投案

“别挤!一个个慢慢来自首!”自2月18日晚,海南当地媒体发布了海南省东方市公安局关于敦促314名电信网络诈骗违法犯罪嫌疑人限时投案自首的消息,一时间民警电话被打爆,派出所、公安局一度人满为患。

根据公安部、海南省公安厅以及市扫黑除恶专项斗争领导小组的总体工作部署,东方市公安局于2月17日凌晨6时组织开展了扫黑除恶专项斗争“雷霆二号”暨打击电信网络诈骗违法犯罪“摘帽4”集中收网行动。经审讯深挖及案件研判,发现仍有314名电信网络诈骗犯罪嫌疑人仍在逃。

为依法惩处犯罪行为,同时给犯罪嫌疑人改过自新、争取宽大处理的机会,针对甄汉平、曾亚强等314名



前来投案的嫌疑人挤满辖区派出所。

在逃人员,警方面向社会发布通告,要求这314名在逃人员务必在2019年2月19日18时前向公安机关投案自首。在规定期限内自动投案的犯罪人员,如实供述自己的犯罪事实,且积极退赃退款的,公安机关将从轻处罚或依法变更强制措施为取保候审。对在规定的期限内拒不投案自首或继续实施犯

罪行为的,公安机关将依法采取有力措施将其缉捕归案,从严惩处。这种少见的“限时自首”成效显著,取得了极大的震慑效果。

据统计,截至19日18时,已有299名犯罪嫌疑人向东方警方自首。另据海南省公安厅官方微博,目前,已经有312人自首,剩余2名已经与东方市公安局联系,正在积极投案中。

“应该说取得了不错的成效。”办案民警说,从18日晚上,他的电话几乎没有停过,一直都有嫌疑人打电话为自首“报备”,也有嫌疑人家属咨询自首的具体事宜,还有嫌疑人试图争取更加宽大的处理条件,民警告诉他们,只有自首积极交代自己的问题,才是唯一出路。

据《北京晚报》